

Поздравляем Юрия Ивановича Яковенко!



26 марта 2020 года Юрию Ивановичу Яковенко — 70 лет.

Коллектив факультета социологии Киевского национального университета имени Тараса Шевченко поздравляет доктора социологических наук, профессора Юрия Ивановича Яковенко!

С 1997 года в течение 17 лет он возглавлял кафедру отраслевой социологии Киевского национального университета имени Тараса Шевченко. За период работы в университете профессор Яковенко проявил себя чутким и профессиональным педагогом, а также опытным и квалифицированным ученым. Преподавательская, научная, организационная деятельность Юрия Ивановича на кафедре отраслевой социологии, в специализированном ученом совете КНУ имени Тараса Шевченко, в Институте социологии НАН Украины — это ценный вклад в развитие отечественной науки. Он сам — плодотворный во всех смыслах автор. Причем автор не только научных статей, монографий и учебных пособий. Ю. И. Яковенко много сделал и для науки как таковой, и для подготовки научных кадров. Он имеет непосредственное отношение к разработке нормативных документов ВАК Украины, которые позволили поднять “планку” кандидатских и докторских диссертаций.

Юрий Иванович, как это свойственно многим не просто умным, а мудрым людям, — мастер малого жанра. С самоиронией этот крепкий и массивный мужчина любит называть себя “крупнейшим социологом Украины”. Классический “яковенковский” афоризм о том, что любая выборка является репрезентативной, нужно только понять, какую генеральную совокупность она репрезентует, не раз получал подтверждение в работах социологов-практиков. За свой многолетний добросовестный труд, профессиональное отношение к делу и толерантность к научно-педагогическим работникам и студентам профессор Яковенко заслужил огромное уважение и авто-

ритет среди педагогической и научной общественности университета и всего социологического сообщества Украины.

Много лет Юрий Иванович был душой организационного комитета Всеукраинской студенческой олимпиады по социологии. Больше всего запомнилась участникам олимпиада, проходившая под его руководством весной 2003 года в Запорожье, на замечательном историческом острове Хортица, вокруг которого на берегах Днепра раскинулся современный город.

Огромное значение имеет вклад юбиляра в работу САУ, в организацию постоянного обмена мнениями социологов из разных регионов Украины.

Было бы неправильно говорить о Юрии Ивановиче Яковенко исключительно в контексте того, что уже сделано. Энергичный, с проницательны § Ю и заинтересованным взглядом, со своей всегда логически обоснованной и аргументированной позицией, он продолжает оставаться аттрактором самоорганизации отечественного социологического сообщества на всех уровнях. Ведь 70 лет — не срок для ученого подобного масштаба. Впереди еще много замыслов, дел и свершений.

Желаем юбиляру крепкого здоровья, счастья, благополучия, оптимизма, неисчерпаемой энергии, непрерывного движения к новым свершениям и впечатлениям! Пусть жизнь будет полна радостей для него, пусть во всех начинаниях его сопровождают светлые и благодарные люди.

Добра Вам, Юрий Иванович! Пусть ваш жизненный путь будет долгим и счастливым, а сердце по-прежнему излучает свет и любовь!

Коллеги и друзья